



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

BRANDO CON CABEZA RAPADA. Sidney, Australia, octubre 23. El actor norteamericano Marlon Brando aparece con la cabeza rapada, durante una escala en el Aeropuerto de Sidney, en ruta a su hogar del Pacífico Sur, en Tahiti.

Científicos Forman Comisión para Supervisar Experimentos Genéticos

WASHINGTON, octubre 23. Científicos de 45 naciones dieron la semana pasada el primer paso hacia el establecimiento de una comisión mundial, no gubernamental, para supervisar el proceso de las investigaciones y experimentos genéticos.

La investigación genética incluye experimentos en los que el material hereditario (conocido como DNA) de una célula es reestructurado o unido al material de otros organismos para crear micro-organismos, plantas o animales diferentes o mejorados.

La investigación ofrece una gran esperanza para el futuro de la medicina, la agricultura y la industria", dijo Sir John Kendrew, Secretario General del Consejo Internacional de Uniones Científicas (CIUC), reunido esta semana en Washington.

Pero existe la posibilidad de po-

tenciales o presuntos peligros, tales como la creación de nuevos micro-organismos cuyas actividades no pueden predecirse. Esos peligros potenciales condujeron a una autoimpuesta moratoria sobre la investigación genética, por parte de los científicos norteamericanos, hasta que los Institutos Nacionales de la Salud de los EE. UU. formularon normas o reglas de investigación, en el mes de junio. Esas reglas han sido ahora adoptadas por los científicos en Suecia y se han convertido en "órdenes administrativos" para los científicos en la Unión Soviética. Otras naciones europeas y Japón han establecido ya o están considerando tales reglas, que incluyen salvaguardias tales como instalaciones y un estricto protocolo para realizar experimentos similares a los usados por los in-

—Favor pase a la Pág. 28.

Por qué E.U. Celebra sus Elecciones el Día Martes

WASHINGTON, octubre 23. Entre las naciones del mundo que seleccionan sus dirigentes por medio del sufragio, casi todas efectúan la elección en domingo. Pero en los Estados Unidos, el día de elección nacional —al igual que la mayoría de las primarias estatales y las estatales y municipales— siempre cae en martes. Es, en efecto, el primer martes después del primer lunes de noviembre.

En primer lugar ¿por qué en esa época del año?

La estación para el día de elección nacional fue escogida por los Padres de la Patria allá por el decenio de 1780, por ser Estados Unidos, en el siglo 18, una sociedad marcadamente agraria y por lo variado del clima. Esto demandaba que la elección fuera "después de la cosecha y antes de la helada" —después de la ardua labor de cultivar los productos y antes de que los hoyos de los caminos se helarán haciendo más difícil el tránsito.

Y ¿por qué noviembre?

La constitución federal de 1780 apenas si menciona las elecciones. El Artículo Dos, Sección Uno, meramente dispone que en la

elección de un Presidente "el Congreso puede determinar la época de escoger a los electores y el día en que han de ofrecer su voto; fecha que será la misma en todos los Estados Unidos".

El primero de marzo de 1792, el naciente Congreso de los EE. UU. estableció una fecha igual al declarar el primer miércoles de diciembre como el día para que el Colegio Electoral se reuniera y que sus miembros depositaran su voto.

Pero el Congreso dejó de "determinar la fecha de escoger los electores" propiamente dicho, declarando únicamente que esta selección nacional debe hacerse dentro de 34 días con prioridad al primer miércoles de diciembre —con el fin de dar a los electores tiempo suficiente para viajar, usualmente a caballo, hasta la capital del Estado para votar.

Esas dos decisiones del Congreso determinaron que noviembre habría de ser el mes en que se celebrasen las elecciones, pero sin precisar la fecha.

Hasta 1845 cada Estado determinaba su propio día de elecciones, cumpliendo sólo con los re-

—Favor pase a la Pág. 28.

Colombia Teme a la Entrada de Roya de Café

BOGOTÁ, octubre 23 (EFE).— Quinientos millones de dólares anuales perdería Colombia si se registra una plaga de roya del café en el país, según informó el "Instituto Colombiano Agropecuario" (ICA).

Se añade que para controlar la epidemia tendrían que gastarse otros cien millones de dólares.

Estas cifras figuran en el informe del "ICA" sobre sus

programas de sanidad vegetal para evitar la entrada de plagas, enfermedades y malezas en Colombia.

El organismo científico precisa que el desarrollo de la intensa campaña que adelanta contra la fiebre aftosa, el pasado año se aplicaron 2 millones de vacunas, estableciéndose calendarios fijos de vacunación en cinco zonas del territorio nacional.

Refiriéndose a la confianza internacional, el Instituto expresa que la vigilancia sanitaria de los frigoríficos y las fincas de exportación, ha permitido crear confianza en los países im-

portadores de ganado y carne, lo cual ha representado para Colombia un ingreso de divisas de 50 millones de dólares anuales durante los últimos años.

Los servicios sanitarios del país han sido aprobados por Italia, España, Francia, Suiza, Estados Unidos, Portugal, las Antillas Francesas y Holandesas y el Perú.

En la actualidad, el "ICA" supervisa los programas sanitarios de 1.071 fincas que suministran ganados para la exportación. También controla todas las importaciones de animales o productos para evitar la entrada de nuevas enfermedades.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.
Hoy es domingo, octubre 24, el día 296 de 1976. Faltan 68 días para terminar el año.

Un día como hoy:

1795. Polonia es dividida por Prusia, Austria y Rusia.

1808. Publicación del Primer número de la "Gaceta de Caracas", primera publicación periódica editada en Venezuela.

1830. Elección del General José Fructuoso Rivera, primer Presidente Constitucional de la República Oriental del Uruguay.

1881. Nace en Málaga el pintor Pablo Ruiz Picasso.

1917. El segundo ejército italiano es derrotado en Caporetto.

1929. Colapso de precios en la

—Favor pase a la Pág. 26.

Expulsar Maleantes del Gobierno en Guatemala

GUATEMALA, 22 Oct. (ACAN-EFE).— Por disposición del Presidente de Guatemala, Kjell Laugerud García, se inició hoy una depuración administrativa que pretende erradicar a "los maleantes que valiéndose de cargos públicos actúan en contra del pueblo".

La depuración se hará con base a una "exhaustiva investigación de todo empleado y funcionario público", a fin de constatar su "honorabilidad y actuación dentro de la ley".

Según explicó el propio Presidente, la depuración "es urgente" sobre todo después de que se ha descubierto —con pruebas— la concurrencia de bandas de estafadores, actuando con plazas en la Policía Nacional y otras agencias de investigación.

A principios de semana fueron

—Favor pase a la Pág. 26.

Ayuda Extranjera Causa más Daño que Beneficio en una Catástrofe

BOULBER, COLORADO, octubre 23 (AP). Un científico que dedicó los últimos cinco años a estudiar las consecuencias de desastres naturales, dice que los esfuerzos internacionales de socorro a menudo causan más perjuicios que beneficios a la nación afectada.

El Doctor J. Eugene Haas, del Instituto de Ciencia del Comportamiento de la Universidad de Colorado, dijo que el patrón es clásico, y más evidente cuando un

desastre afflige a un país pobre, pero se dan aun en los Estados Unidos.

—Los suministros se acumulan en los depósitos, administrados por una burocracia de socorro ajena al pueblo que los necesita.

—Los representantes de los organismos de socorro, enviados con buenas intenciones, se enfrascan en controversias sobre la responsabilidad de cada organismo por determinado esfuerzo

—Favor pase a la Pág. 26.

Reaparece de Nuevo la Malaria Informa la OMS

LONDRES, octubre 23. (UPI). La malaria está reapareciendo, poniendo por ahora fin a un sueño de 20 años, de erradicar mediante una campaña internacional este flagelo, que afecta a millones de personas.

La enfermedad transmitida por un mosquito está reapareciendo aun en zonas en las que se había informado sobre su casi extinción, luego que la Organización Mundial de la Salud (OMS), lanzó en 1955 una campaña concertada contra la malaria.

El objetivo era demasiado optimista, señaló el Doctor I. A. MacGregor, del laboratorio de estudios de comunidades tropicales, una división del Instituto Nacional de Investigaciones Médicas, en un simposio sobre la malaria, realizado en la reunión

anual de la Asociación Británica para el avance de la ciencia.

El investigador indicó que "hoy en día nadie cree que la erradicación global de la malaria sea posible en el futuro inmediato. En el África Tropical la enfermedad continúa virtualmente como siempre y provoca anualmente casi 100 millones de casos y un millón de muertes".

Subrayó que "en Vietnam la malaria causó más víctimas entre las tropas estadounidenses que un bien preterchado enemigo. En la India y Ceilán ha reaparecido en zonas donde ya había sido eliminada".

La campaña de la OMS contra la malaria empleó la doble arma de insecticidas para matar los mosquitos y drogas para proteger

—Favor pase a la Pág. 28.



GOZA DEL AGUA. Miami Beach, Florida, octubre 23. Barbara Kennedy, de 21 años, disfruta de las frescas aguas, en una playa de Miami.